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ANTIKVÁRIUM
és régiségbolt
a Pesti út 188. szám alatt,
a Humanictól csak 100 méterre!

KÍNÁLUNK ÉS KERESÜNK:
könyvet, könyvtárat, metszetet, térképet,

plakátot, diavetítõt, diafilmet stb.
Könyvek már 100 Ft-tól • Diavetítõk 4000 Ft-tól

Diafilmek 300 Ft-tól kaphatók
Igyekszünk minden igényt és
érdeklõdési kört kielégíteni

(mûvészeti könyvek, lexikonok,
szótárak, gyermekkönyvek, romantika stb.)

KÍNÁLUNK ÉS KERESÜNK:
bútort, szõnyeget, festményt, fali-, asztali-,

kar- és zsebórát, ezüst tárgyakat, porcelánt,
üveget, játékot, rádiót, hagyatékot stb.

NY: H-P: 9-12 és 14-18-ig, Szo: 9-13-ig
Tel: 256-2375, 06-30-306-1758

Felvásárlás az üzletben hétköznap: 14.30-tól

Finom Falatok Étkezde

600 Ft/adag
A XVI-XVII. k-ben ingyenes kiszállítás
Igényes, házias ételek
XVI. ker. Köztársaság u. 23.
Tel: 405-4271

EBÉDEBÉD

14 után: 06-30-357-3421
h

Kőbezárt sorsokRégi igazság, a szobroknak, 
emlékműveknek is meg van ír-
va a maguk sorsa. Általában az 
általuk hordozott üzenet szabja 
ezt meg, de sajnos néha az em-
beri nemtörődömség, butaság 
is közbeszól… Rákosmentén 
most több példa is adódik eme 
igazság illusztrálására. 

Aki nem jár keresztül az Elága-
zásnál álló Fuchs-kastély parkján, 
az legfeljebb az önkormányzat 
lapjából, a Hírhozóból sejthette 
meg, hogy a Tanácsköztársa-
ság 50. évfordulójának emlékére 
1969-ben állított emlékoszlopot 
eltávolították. A cikk bőven idéz 
különféle kommunista komisszá-
rok vérlázító gondolataiból, mint-
egy alátámasztva, ennek a szo-
bornak már rég a szemétdombon 
a helye. Az azonban nem derül 
ki, hogy Kiss-Nagy András Mun-
kácsy-díjas szobrászművész al-
kotása – a megalapozottnak tűnő 
szóbeszéd szerint – eredetileg 
évekkel korábban készült, és az 
Éneklő ifjúság címet viselte. Job-
ban megnézve az alkotást, akár 
merész kikacsintásnak is tekint-
hető, hogy eredetileg az éneklés-
től, új címével akár a kommunista 
diktatúra borzalmaitól eltorzult 
arcú fejek (voltak) láthatók kör-
ben az oszlopon. 

A Pesti úti Országzászlón több 
mint fél évszázadon keresztül – 

legalább is emlékezetem szerint 
– egy Petőfi Sándor idézet volt
olvasható. Napjainkra kiderült, 
eredetileg a trianoni békediktá-
tum emlékét felidéző tábla volt a 
helyén. Ezért idén már ott tartotta 
meg a 87. évfordulón, június 4-én 
az önkormányzat a megemléke-
zést. Gyűjtést is kezdtek, hogy 
novemberre elkészülhessen a 
régi-új tábla. Ez méltányolandó 
kezdeményezés, csak azt nem 

értem, miért kellett azon nyom-
ban levésni a Petőfi idézetet. Így
most majd fél évig csak az üres 
„ablak” látható a Pesti úti műem-
léken. 

A Ferihegyi úti, gazzal felvert 
zsidó temető kerítése majd fél 
éve ki van szakítva jókora dara-
bon, így most könnyebb az eset-
leges márványtolvajok dolga, il-
letve a közelben dolgozó útépítő 
munkások a Keresztúrért annak-
idején rengeteget tevő Fuchs-
család síremlékén költhetik el 
reggelijüket…

És végül, azt gondolná az em-
ber, az 1956-os forradalom és 
szabadságharc emlékének meg-
őrzése szinte mindenkinek szív-
ügye, vagy legalábbis úgy tesz. 
Tavaly, a fél évszázados évfordu-
lóra méltó emlékművet emeltetett 
az MSZP-SZDSZ vezette önkor-
mányzat, bár az első megemlé-
kezést már az új, Fidesz-vezetés 
rendezhette meg. Alig bő fél év 
telt el azóta, s a szép alkotás kör-
nyékét is gaz veri föl, ami érdekes 
mód senkinek nem bántja a sze-
mét … Persze, ha őszinte akarok 
lenni néhány pipacs is virít ott, 
amiért igazán kár lenne!

Dudás László

Fél éve leszakították a Ferihegyi úti zsidó temető kerítését, így is 
megkönnyítve a márványtolvajok dolgát

Gaz veri fel az 56-os forradalom ötvenedik évfordulójára átadott 
emlékmű környékét

Holocaust emléknap Keresztúron

Tavaly tavasszal helyezett el 
az önkormányzat egy emléktáb-
lát (Kiss György szobrászművész 
alkotásával díszítve) a Fuchs 
kastély falán, mely arra emlékez-
tet, hogy 1944-ben ez az épület 
gettóként működött, ahová zsidó 
honfitársainkat gyűjtötték össze.
1944. június 8-án onnan indítot-
ták el őket a koncentrációs tá-
borokba, ahonnan csak nagyon 
kevesen tértek vissza. Erről em-
lékezett meg az évforduló napján 
összegyűlt közönség, melynek 
soraiban túlélők is voltak. Közé-
jük tartozott dr. Sághy Vilmosné 
Kertész Ágnes is, aki Auschwitz 
poklából tért haza. Név szerint 
említett meg tucatnyi embert, 
akik nem tértek soha vissza. De 
arról is beszélt, hogy Hódos Má-
ria – a megemlékezés szervezője 
– tavaly megjelent, a rákosmenti 
zsidóság történetét feldolgozó, 
Kétezren voltak című könyvében 
az is benne van, hogy Keresz-
túron magyarok, svábok, szlová-
kok és zsidók békességben éltek 
együtt. Majd sorolta azon nem 
zsidók neveit, akik sokat kocká-
ra téve segítették a meghurcolt, 
sárga csillaggal megbélyegzett 
zsidókat. Végezetül arról beszélt, 
hogy ő hisz abban, a szeretet 
mindenek felett áll és legyőzheti 
a gyűlöletet, szűkebb hazánkban 
és szerte a világon is. Ezt köve-
tően Altziebler Károly – a kerületi 

Német Kisebbségi Önkormány-
zat elnöke – beszélt, hangsúlyoz-
va azt, hogy nem csak emlékezni, 
de tenni is kell azért, hogy soha 
többé ne ismétlődhessenek meg 
a vészkorszak, a holocaust bor-
zalmai. A megemlékezés kereté-
ben Fedoszov Júlia szefárd zsidó 
dalokat énekelt, Fedoszov Anna 
pedig Jorge Semprun műveiből 
olvasott fel részleteket. Befejezé-
sül a megjelent szervezetek – az 
MSZP, az SZDSZ, az SZDSZ Új 
Generáció és a Rákoskeresztúri 
Polgári Egylet –, Alexa György 
országgyűlési képviselő és ci-
vilek helyezték el az emlékezés 
virágait, illetve zsidó szokás sze-
rint kavicsait. A program a Bartók 
Zeneházban folytatódott, ahol 
a Kazán István Kamaraszínház 
„Vallomások és remények” című 
művészeti programsorozatának 
két színházi darabját láthatta a 
közönség: Sárdi Mária Kislány a 
pokolban, és Tadeusz Borowski 
lengyel író Nálunk Auschwitzban 
című monodrámáját, Budai Tün-
de és Imre István színművészek 
előadásában.     Dudás László

Szakképzett fotós esküvõk,
rendezvények, események
fotózását vállalja fotóriporteri

és mûtermi tapasztalattal.

Tel: 06-30-269-6961


